

洛阳·热线

我市警方破获系列盗窃案

一犯罪嫌疑人暴力拒捕被击毙

□本报记者

本报讯 昨日,市公安局安乐派出所成功破获系列盗窃案件。在抓捕犯罪嫌疑人的过程中,1名犯罪嫌疑人因暴力拒捕被民警击毙,其余3名犯罪嫌疑人落网。

今年以来,洛龙区接连发生多起撬门入户盗窃、砸汽车玻璃盗窃车内财物案件。市公安局将该系列案件列为督办案件,要求加大案件侦办力度,尽快消除治安隐患,确保人民群众的财产安全,为第33届中国洛阳

牡丹文化节创造良好社会治安环境。

安乐派出所专案民警经过深入摸排调查发现,该盗窃团伙由4人组成,均有盗窃前科,昼伏夜出,疯狂作案。8日晚,该团伙再次入室撬盗保险柜,并砸坏4辆汽车玻璃实施盗窃。

昨日2时30分,专案民警确定了该团伙的行踪,决定对犯罪嫌疑人实施抓捕。6时许,1名犯罪嫌疑人驾车在洛龙区安乐镇王庄村出现,民警亮明身份欲对其实施抓捕。该犯罪嫌疑人抗拒抓捕,驾车猛然加速

撞向民警,将2名民警撞倒在地。民警鸣枪警告后,该犯罪嫌疑人继续驾车疯狂冲撞民警及所驾车辆,民警依法果断开枪制止。

犯罪嫌疑人中枪后,民警立即拨打120急救电话,犯罪嫌疑人后经抢救无效死亡,受伤民警目前正在医院接受救治。

市公安局相关部门和检察机关第一时间到达现场介入调查。安乐派出所专案民警将该团伙其他3名犯罪嫌疑人成功抓获,目前此案正在进一步侦办中。

有孩子家长发现自家孩子先前坐的“长鼻子”校车被学校换成了“平脸”大巴,家长存疑——

“长鼻子”换“平脸”,孩子坐的还是正规校车吗?



核心提示

□记者 郭秩铭 实习生 罗颖 特约记者 姜东文/图

近日,有孩子家长拨打本报热线66778866反映,他们的孩子在同一所幼儿园上学,之前学校一直用“长鼻子”校车接送孩子,最近却换成了“平脸”大巴。学校为何要给孩子们换车?所换的校车是正规校车吗?



停放在学校里的两种校车

车身是黄色

车顶有警示灯

1 【家长存疑】
学校给孩子们换了“山寨”校车?

孙女士家住瀍河回族区,她的孩子在启明北路的华夏外国语学校上学。“去年9月,我准备把孩子送到幼儿园,刚好华夏外国语学校那时招生,看学校宣传说孩子上下学都有校车接送,觉得很方便,我就把孩子送到了那里上学。”孙女士说。

起初,孙女士看到学校来接送孩子的校车都是崭新的美式“长鼻子”校车,可最近,她发现学校把接送孩子的校车换成了“平脸”校车。“虽然这辆‘平脸’校车也是黄色,但怎么看都不如‘长鼻子’校车正规。”孙女士说。

马先生的孩子也在华夏外国语学校上学,因为校车被更换,他跟学校交涉过几次。“校方说换校车是因为我们这一片儿的孩子多,‘长鼻子’的座位不够,才换成‘平脸’校车。”马先生说,学校老师说“平脸”校车也是正规的。

家长并不信服学校的解释,怀疑学校给孩子换了“山寨”校车。

2 【记者调查】
“平脸”校车也是正规校车

昨日上午,《洛阳晚报》记者在华夏外国语学校看到,校园里一共停了5辆校车,其中4辆是“长鼻子”,一辆是“平脸”。

学校负责人说,以前他们确实是用“长鼻子”校车接送孙女士、马先生等家长居住地附近的学生。“后来这一片儿的学生数量多了,超过了‘长鼻子’校车承载人数,我们这才换成座位更多的‘平脸’校车。”该负责人说,无论是“长鼻子”还是“平脸”,都是经过市政府主管部门审批和备案的正规校车。

记者看到,“平脸”校车除与“长鼻子”校车颜色一样外,内外配套设施也基本相同,在两种车风挡玻璃处,都放有交警部门盖章核发的校车标牌。记者在“平脸”校车的行驶证上,看到该车的注册日期是2012年,车辆用途一栏确实印着“专用校车”等字样。

记者向市交警支队车管所核实,拥有以上手续,可以证明这辆车是正规校车。“要是正规校车,我们就放心了。”在了解情况后,孙女士和马先生说。



风挡玻璃处有校车标牌



车上“校车”字样很醒目



停

车身有停车警示牌

绘制 闵敏

3 【权威指点】
分辨校车真假,关键看这几处

市交警支队车管所相关负责人说,目前,政府对校车车型没有明确规定,所以除“长鼻子”校车外,我市还有不少“平脸”校车,不能仅从外观判断校车是否是正规的。该负责人说,政府对校车行车路线、驾驶员资质等方面有严格规定,要想知道自己孩子乘坐的校车是否正规,家长可以从这几方面判断。

配套设施:

正规校车车身是黄色的,车顶有警示灯,车身有停车警示牌,车内安装有GPS系统,并配有消防锤、灭火器,每个座位上都有安全带。

行车证:

正规校车的行车证车辆用途一栏,会注明是“专用校车”,行车证上车辆审验章应该是每隔半年有一个。此外,校车的强制报废年限是15年,查看行车证上车辆注册日期可以确认校车是否到报废年限。

校车标牌:

正规校车在风挡玻璃处都放有交警部门盖章核发的校车标牌,标牌正面是两个学生的图案,背面有校车车牌号、行驶路线、停靠站点等内容。

相关链接

乘坐校车注意事项

乘车时要系好安全带,坐稳、扶好,勿在车厢里随意走动、打闹,以免校车紧急刹车时摔伤;校车在行驶途中,勿随意触摸车上控制器,如车门锁等,勿向车窗外乱扔杂物,以免伤到他人;勿将身体任何部位探出窗外,以免被对面来的车或路边树木等刮伤;校车在行驶途中,最好不要吃东西,尤其是糖豆、花生一类的食品,它们容易在校车晃动时呛到气管里。

在校车没有停稳时,勿急于从校车上跳下,以免发生意外,须等车停稳后再依顺序下车;下车时,首先看前后有无来车(包括自行车),在确保安全的前提下再下车。需要横过马路时,不要急于从车前或车后横穿道路,应离开车前或车后20米以上,能看清路上左右来车后,选择适当时机再横穿马路;校车在路上发生故障等意外情况,须在车行道停车时,除救险外,要在带队老师或司机的指挥下迅速离开车辆和车行道。